

淄博市首届鲁中收藏论坛召开 嘉宾经验分享 收藏家淄博“淘宝”

12月26日上午9点半，淄博市首届鲁中收藏论坛拉开帷幕。

与会嘉宾各抒己见

“收藏的魅力不仅是藏品本身，还在于收藏文化、收藏朋友、收藏快乐，保持这样的心态，人生也会更加美好。今天在场许多嘉宾都是具有多年收藏经验的老收藏家，收藏是一条充满曲折的道路，在座的收藏家能够坚持多年也十分难得，值得尊敬。”大众日报淄博融媒体中心副主任、鲁中晨报社副总编辑徐博说道，收藏可以让人不断提升个人素养和思想境界，更能收获社会责任感，在收藏中认识历史、学习历史、传承历史，是每位收藏家的使命。

首届鲁中收藏论坛上，与会嘉宾各抒己见、畅所欲言。淄博市著名收藏家魏传来首先发言，他认为对于收藏家而言，首先要活到老学到老，因此，举办这样一个论坛，让藏家之间进行交流，就显得非常重要，这对于促进收藏发展水平提高、培养收藏界新人有重要意义。

来自台湾的收藏家刘赐嵩作为展商代表发言。他介绍说，台湾的收藏家们专业性非常强，茶具、陶瓷等收藏都有各自门类，但是景气程度比不上大陆。他非常喜欢山东这个地方，收藏市场活跃，水平也很高。

颜山艺术收藏博物馆馆长、山东馥茂斋大饭店总经理王秀洪介绍了自己的收藏与经营相结合的思路，目前他们正在挖掘和复兴博山的一个老字号“馥茂

斋”。凯莱希模特学校校长、著名收藏家解海滨认为，收藏源自生活，又服务于生活，希望收藏者都能从收藏中得到快乐、得到友谊、得到财富。论坛结束后，与会嘉宾参观了淄博市第四届古玩收藏宾馆交流会（简称“古玩房交会”）现场。

外地收藏家
专程来淄博“淘宝”

在淄博金晶大道二五七大酒店南楼，从一楼到四楼，已经住满了近百家参展古玩商。由于房间有限，部分参展商为了能够参与这个展会，有的两家拼一个房间，有的甚至三家拼一个房间。

“你们这个古玩房交会非常有特点，我从媒体上得到消息之后，就立即赶来，专门来淄博‘淘宝’。”天津收藏家李洪洲提前一天入住酒店。

“我也是提前就来了。”菏泽收藏家王先生告诉记者，他昨天下午已经逛了几个房间，收获不小。后面几天，他还要继续逛，“南来北往大量收藏家聚集古玩房交会，需要一个一个房间慢慢地转悠，仔细寻找、认真发现。”

“最近行情一般，过去一些非常热门的藏品价格跌了很多，对于资金充裕的收藏家来说，这是一个很好的机会。就像4楼有一位张先生，他专门经营海外舶来品，我看到一个料器的鼻烟壶，上面镶嵌了做工精美的人物头像，一问价格650块钱，还还价，600块就可以成交。按照平时，这个价都不

够雕刻的工钱。”王先生告诉记者，他还发现在淄博很热门的福陶大鱼盘，本次古玩房交会上价格也低了不少。

“本次古玩房交会参展范围是历代钱币、陶瓷琉璃、文石雕刻、古玩字画、瓷器玉器、民间杂项、竹木牙雕、古籍善本、老银饰品、文房雅玩、年份老酒、海外回流青铜器紫砂等各种国家不禁止的古玩艺术品。”古玩房交会组委会负责人苏先生告诉记者，举办本次古玩房交会的宾馆与开元文化大世界古玩市场相距700米，与淄博文化艺术城相距300米。宾馆处于繁华地段，有大型停车场，停车方便。

淄博市第四届古玩收藏宾馆交流会由大众日报淄博融媒体中心、淄博市收藏家协会、淄博开元文化大世界共同主办，前三届古玩房交会规模庞大，交投火爆，这一届古玩房交会借助鲁中收藏论坛的召开和高水平参展商的鼎力支持，必将更上一层楼。

时间：12月25日至28日

地点：淄博金晶大道二五七大酒店南楼（淄博市张店区人民路与金晶大道路口）

联系电话：13969391168（微信同号）

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多视频



描彩的青铜佛像十分精美。



一名市民在参展商房间内欣赏藏品。



瓷器、砚台、手串……本次古玩房交会展出的藏品十分丰富。



淄博红绿彩瓷罐



藏家带来的这件“玉杵”，过去曾用作求婚的聘礼。



玉猪龙把件



粉彩笔筒